

進一步識變應變求變 加快改革促興 夏寶龍調研河套前海 與特區官員深入交流

夏寶龍調研行程

- 8日 下午** 河套合作區展示交流中心
深圳晶泰科技有限公司
香港科學園深圳分園
- 9日 上午** 皇崗口岸
河套香港園區
前海展示廳
前海聯合交易中心
- 9日 下午** 前海深港青年夢工場
深圳國際仲裁院
- 10日 上午** 鹽田國際集裝箱碼頭展廳
鹽田港區



夏寶龍到前海深港青年夢工場考察，聽取運營公司負責人介紹園區建設情況。



夏寶龍考察河套香港園區，了解規劃建設及產業招商情況。



夏寶龍在河套深港科技創新合作區展示交流中心調研。

李家超探望遇襲港冰球隊運動員

A22

國務院港澳辦圖片

【大公報訊】2025年2月8日至10日，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在河套深港科技創新合作區、前海深港現代服務業合作區和鹽田港進行調研。



夏寶龍與特區官員在鹽田國際集裝箱碼頭展廳交流。

局長陳美寶、文化體育及旅遊局副局長劉震等介紹特區政府2025年經濟金融工作，並就香港在新形勢下進一步識變應變求變、加快改革促興和進一步加強粵港合作、更好融入大灣區進行深入交流。

廣東省省長、廣東省推進粵港澳大灣區建設領導小組常務副組長王偉中，中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室分管日常工作的副主任周震，中央港澳工作辦公室副主任鄭雁雄，中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室副主任農融，中央政府駐香港聯絡辦公室副主任祁斌等參加有關調研活動和座談會。

相關新聞刊 A2

勇於改革敢破局 聯動發展求創新

【大公報訊】中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍2月9日到河套深港科技創新合作區香港園區和深圳前海深港現代服務業合作區調研。其間，夏寶龍主任在前海召開座談會，聽取特區政府經濟金融工作部局的介紹。

9日早上，夏寶龍在署理行政長官陳國基及財政司司長陳茂波陪同下，實地視察了河套香港園區，並分別聽取了發展局局長甯漢豪及創新科技及工業局局長孫東介紹北部都會區的整體規劃和發展概況，以及河套香港園區的最新建設進展和下一步的重點工作部署。

夏寶龍其後調研深圳前海深港現代服務業合作區，並召開座談會，聽取財政司司長陳茂波介紹特區政府2025年經濟發展的方向和工作重點。座談會持續近四個小時，就香港在新形勢下進一步識變應變求變、加快改革促興和進一步加強粵港合作、更好融入大灣區進行深入交流。政制及內地事務局局長曾國衛、財經事務及庫務局局長許正宇、商務及經濟發展局局長丘應樺、甯漢豪、孫東、運輸及物流局局長陳美寶、署理文化體育及旅遊局局長劉震亦一同參與座談會。

特區政府：發揮好「內聯外通」獨特優勢

夏寶龍在座談會上肯定在行政長官領導下特區政府的工作。他希望特區政府深入貫徹落實習近平主席視察澳門重要講話和中共二十屆三中全會精神，繼續勇於改革、敢於破局、不斷創新，並期望粵港澳大灣區更多互惠合作、聯動發展。

陳茂波表示，特區政府團隊在行政長官的帶領下，會堅守「一國」之本、善用「兩制」之利，銳意改革、敢於創新，並主動融入國家發展大局、積極對接國家發展戰略。在外圍環境紛繁複雜下，香港會統籌兼顧好發展與安全，做好維護金融和經濟安全工作的同時，積極推動本港經濟提速發展。在國家進一步全面深化改革、推動高質量發展、推進高水平對外開放之際，香港會發揮好「內聯外通」的獨特優勢和功能、高度國際化的特點，強化金融、貿易、航運等傳統優勢產業，並開拓新領域。與此同時，大力培育新質生產力和新經濟增長點，持續加強對創科的系統性投入，並用好河套和前海等平台，與大灣區兄弟城市加強協作，讓彼此的相對優勢都能得到更充分發揮，經濟得到更好發展。

8日下午，夏寶龍先在河套合作區展示交流中心聽取河套深圳園區規劃建設情況介紹，之後走訪深圳晶泰科技有限公司和香港科學園深圳分園，了解有關科創企業發展和河套「一區兩園」合作情況。

9日上午，夏寶龍先到皇崗口岸了解河套科研人員跨境通行便利安排情況，接着進港考察河套香港園區，在科創策館聽取香港特區政府政務司司長陳國基、財政司司長陳茂波、發展局局長甯漢豪、創新科技及工業局局長孫東等介紹北部都會區和河套香港園區規劃建設及產業招商情況。之後，夏寶龍在前海展示廳聽取前海規劃建設情況介紹，並考察前海聯合交易中心，聽取香港交易所行政總裁陳翹庭和前海聯合交易中心負責人介紹有關情況。

與前海創業青年互動交流

9日下午，夏寶龍先到前海深港青年夢工場考察，聽取夢工場運營公司負責人介紹園區建設情況，並與園

區創業團隊青年互動交流。之後，夏寶龍考察深圳國際仲裁院，了解粵港澳大灣區國際仲裁中心建設發展情況。

10日上午，夏寶龍先在鹽田國際集裝箱碼頭展廳聽取鹽田港發展情況介紹，並聽取香港特區政府運輸及物流局局長陳美寶介紹香港港口發展情況和廣東省交通運輸廳負責人介紹大灣區港口協同發展情況。之後，夏寶龍乘船考察鹽田港區。

進一步加強粵港合作

調研期間，夏寶龍於9日下午在前海主持召開座談會，聽取香港特區政府財政司司長陳茂波、政制及內地事務局局長曾國衛、財經事務及庫務局局長許正宇、商務及經濟發展局局長丘應樺、發展局局長甯漢豪、創新科技及工業局局長孫東、運輸及物

「一國兩制」實踐新階段 筆談

共同守護「一國兩制」蘊含的和平包容開放共享價值理念

《大公報》「一國兩制」實踐新階段筆談」專欄，今天刊出著名學者、中國社科院台灣研究中心主任、香港中國學術研究院院長黃平教授的文章《共同守護「一國兩制」蘊含的和平包容開放共享價值理念》。

文章指出，「一國兩制」的生命力，恰恰也在於它不僅確保了回歸後的香港和澳門的繁榮與穩定，而且也在於它為中國式現代化道路貢獻了自身獨特的價值與意義。還在於「一國兩制」作為中國式現代化的一個有機組成部分，也對世界上其他地區的人們具有極大的借鑒與啟發作用。

詳刊 A12

衛冕速滑500米金牌 高亭宇本屆摘3冠 A22

亞冬會戰報

責任編輯：呂俊明 美術編輯：譚志賢

報料熱線 9729 8297
newstakung@takungpao.com.hk



督印：大公報（香港）有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com
電話總機：28738288 採訪部：28738288轉 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司
地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓